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Gazdasági függetlenség, getleniteni fogja legalább gazdasági
lag az országot Ausztriától.

Ez pedig úgy érhető el, hogy 
ha betartjuk azon kötelezettsége
ket, amelyeket elvállaltunk akkor, 
mikor a nemzeti ellent állás idején 
a „tulipán-jelvénytu a mellünkre 
tűztük.

osztrákot, mert ezáltal az osztrák 
túltengő befolyást, amely a közös 
bank miatt folytó súllyal neheze
dik az országra, meg lehet törni.

I)e a gazdáknak is kötelessége, 
hogy a magyar exportot képező 
gabonanem beknek Ausztrián kívül 
keressenek piacot.

A malmoknak sem kerülne 
nagy fáradtságába, hogy a világ
hírű magyar liszt, amelynek szállí
tását az osztrák szemtelenség min
den méltányosság mellőzésével 
drágította, vámküifőldön 
elhelyezést.

De különösen pedig arra kel
lene ügyelnünk, hogy ha valamit 
az ország előállítani nem képes, 
inkább hozassuk vámkülföldről, mint 
Ausztriából.

Az ilyen eljárás volna a leg
jobb válasz az osztrákok azon erő
szakoskodására, hogy Magyarorszá
got gyarmatukká akarják tenni és 
minden méltányosságot azokkal 
szemben, akik eltartják, megtagad
nak. Ha igy járna el az ország 
Ausztriával szemben, akkor 
hisszük, hogy nem gördítenének 
akadályokat az önálló bank és kü
lön vámterület felállítása elé, hogy 
a fogyasztó piacukat teljesen el 
veszítsék.

A koalíciós pártok kormányra 
jutásával egyszerre eltűntek a jel
szavak, amelyek addig a nép lei
kébe vésve, a szikrát alkották, a 
mely lángra gyulva föl támasz tolta 
az ideális célokért való lelkesedést.

Ki emlegette a koalíciós éra 
alatt a nemzeti hadsereget, a kü
lön külügyi képviseletet, a per- 
szónái uniót?

Senkii

Először is senki osztrák ipari 
terméket ne vásároljon, nemcsak 
azért, hogy ezáltal a hazai ipart 
kötelességszerüen pártoljuk, hanem 
azért is, hogy ezáltal visszafizetjük 
a kölcsönt Ausztriának, mert azál
tal, hogy a legfőbb fogyasztó pia
cait megsem m isi t j ük, 
gyáripart lehetetlenné tesszük.

Az osztrák gyáripar gyöngülé
sével a magyar gyáripar természet
szerűleg emelkedni fog, már pedig 
erős, versenyképes gyáripar egyik 
főfeltételét képezi a gazdasági ön
állóságnak.

Ne hagyjuk magunkat megté
veszteni engedni olyan dolgok ál
tal, amilyet az osztrák ravaszság 
kitalál, mint pl. az országban elter
jedt nemzeti szín tokban levő szi
varka-papiros, amelyik azonban 
gán viseli az osztrák gvár viznvo 
mását, vagy a Hardmuth cég által 
forgalomba hozott nemzeti színre 
festett „Nemzeti Ironw és még na
gyon sok ehhez hasonló.

A magyar iparpártolás terén 
szép feladat vár a tanári és taní
tói karra. Nekik jutott osztályré
szül az a szép feladat, hogy a ta
nítványaikat figyelmeztessék 
hazafias kötelességükre, hogy csak 
is magyar ipari termékeket" vásá
roljanak és hogy az iskolákban csak 
magyar gyártmányú tanszereket en
gedjenek használni.

Szép példával járnak élői egyes 
szegedi iskolák, mint pl, a felső ke
reskedelmi iskola, első kerületi pol
gári iskola tanári kara, amelyek az 
iskolákban csakis

meg
nyerjen

Mikor a nemzet, amelynek lel
kesedése a koalíciós pártokat el
lenzék nélkül küldte be a parla
mentbe, nyugtalankodni kezdett a 
be nem váltott Ígéretek miatt, föl
merült az eddig csak a 67-esek ál
tal óhajtott gazdasági függetlenség 
terve a hadsereg és a külügyi kép
viselet minden érintése nélkül.

az osztrák

A gazdasági függetlenség az 
önálló magyar jegybank és a 
külön vámterület megalkotása ál
tál valósulhatott volna meg.

Mind a két dolog a nemzet 
szemei előtt olyannak tűnt fel, 
hogy azok a koalíció által köny- 
nyen megvalósíthatók, mert sem a 
magyar jegybank, sem pedig a kü
lön vámterület az uralkodó felség 
jogait nem érinti, hanem a két or
szág között megkötött szerződésen 
alapul.

De a megvalósítás elé olyan 
akadályok gördültek, amelyek le
hetetlenné tették a gazdasági füg
getlenség e két oszlopának a meg
alapozását.

Ennél a küzdelemnél, amely a 
koalíciót alkatrészeire bontotta, le
hetett látni legjobban, mennyire 
frivol elmélet a monarchia két or
szágára vonatkozólag a dualizmus 
elmélete.

azt
ma

ne

Ha nem tudták az intéző kö
rök megteremteni a gazdasági füg
getlenséget, akkor teremtse meg
a hazafias magyar társadalom. És 
ha komolyan megakarja megterem
teni, akkor az sikerülni fog, mert 
sikerülnie kell.

azon

gyűlése.n
A Magyar Gazdaszövetség han

gulatos cime alatt tömörült
birtokos érdekszövetség, Darányi 
Ignác volt földművelésügyi minisz
ter elnőklésével f. hó 20-án, ked- 

v . den tartotta Nyíregyházán az idei
Ezen a térén a szentesi főgim- nagygyűlését.

názium tanarait nagy mulasztás tér- Darányi Ignác hosszabb beszéd- 
heli, mert annyit nem gondolnak a ben igyekezett reá m utat ni arra
magyar ipar pártolásával, hogy a hogy a nagybirtokosok nem okai
szentesi könyvkereskedésekben még a drágaságnak, 
csak magyar gyártmányú ironokat A nagygyűlés Darányi Ignác 
sem lehet találni. indítványára a következő határo-

A magyar pénzintézeteknek ha- zati javaslatot egyhangúlag elfo-
zahas kötelessége, de nemcsak ha- gadta: 
zafias kötelessége, hanem érdeke 
is, hogy az országot az osztrák 
tőke uralma alól megszabadítsák.

Erre a legjobb mód az, hogy ; 
ha már a saját tőkéje kiegészítésre 
szorul, inkább német és francia 

nem engedtek, mégis fug- pénzt igyekezzen szerezni, mint i

Az uralkodó maga lépett köz
be, hogy Ausztria gazdasági érde
keit Magyarországgal szemben meg
védje.

magyar gyárt
mányú tanszerek használatát enge
dik meg.

Nem akarjuk vázolni, hogy 
milyen következményei voltak an
nak, hogy a többségben lévő füg
getlenségi párt programmjának csak 
.egy töredékét is megakarta való
sítani, mert azt mindenki látja.

Ma már a magyar jegybank és 
az önálló vámterület felállítása 
gyón hosszú időre lehetetlenné 
téve.

na
van Mondja ki a „Magyar Gazda- 

szövetségi, hogy I. Azon régi ál
láspontját, hogy az élőállat be
hozatalának engedélyezeséhez nem 
járulhat hozzá, fen tartja. Ezen ál
láspontját igazolva látja 
pészet által legújabban behurcolt

A magyar nemzetnek meg kell 
tehát mutatni azt, hogy dacára an
nak, hogy sem az önálló bankot, 
sem pedig a külön vámterületet 
felállítani a csern-
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kimondotta, hogy szervezi a vidéki hír
lapírók betegsegélyzését és ennek cél
jaira sorsjátékot rendez. Folyó ügyek 
elintézése után a közgyűlés elhatározta, 
hogy a szövetség jövő évi közgyűlése 
Szabadkán lesz.

— Arany János szobrának lelep
lezése. Vasárnap f. hó 25-én fogja Nagy
kőrös közönsége nagy ünnepségek ke
retében a nagy költőnek Arany János
nak szobrát leleplezni. A szobor lelep
lezési ünnepélyén az ország számos 
egyletei és körei fogják magukat kül
dő ttségiíeg képviseltetni. A temesvári 
Arany János kört Szabolcsba 
Mihály és Lendvay Miklós a sze
gedi Dugonics Társaságot Kovács 
János alelnök fogja képviselni. Hát Szen
test, Csongrádvármegyét ugyan ki fogja 
képviselni ?

— A választójogi liga nagygyűlése 
Hódmezővásárhelyen. A választójogi liga 
október első felében Vásárhelyen nagy
gyűlést tart. A gyűlésen a választói re
form hívein kívül több neves politikus 
is meg fog jelenni.

— A napidijasok és napidijas szol
gák — mint a minisztertanács elren
delte -- betegség esetén ezután húsz 
hétig élvezik napidijaikat.

— A vásár állatforgalma. A szom
baton megtartott őszi vásárra felhajtot
tak lovat 16o8, szarvasmarhát 1598, ser
tést 828 juhot 581 tehát összesen 4663 
darabot. Eladtak lovat 564, szarvasmar
hát 1365, sertést 340, juhot 195, tehát 
összesen 2464 darabot.

— Értesítés. Értesitletnek a baksi
szóltok birtokosai, hogy a szűrei csak

f. hó 29 én veheti kezdetét és 30-án 
befejeztetik. Ez idő előtt a szüretelés 
meg nem kezdhető. Azok azonban kik 
csak a szöllőt akarják értékesíteni, azok
nak megengedtetik, — ha ezen szándé
kaikat előzőleg Ber t ó k János »hegy
bírónál* bejelentik, — hogy kosarakban 
szöllőtermésöket ezen idő előtt is a 
helyszínéről elherdálhatják.

III. Ennél a pontnál egyetér
tünk mi is az agráriusokkal, mert 
azt, hogy Ausztriában- olcsóbb le
gyen a hús, mint nálunk, nem sza
bad megengednünk, ha élvezik a 
közös vámterület óriási hasznát ma
gukra nézve, érezzék akkor a hát
rányait is.

Hanem az ország népének még
is mindent el kell követni, hogy 
megakadályozza a drágaság emel
kedését és ne csináljunk ugv, mint 
az egyszeri rossz szomszéd, aki 
azért gyújtotta tel a házát, hogy a 
szomszédjáé is leégjen.

száj- és körömfájás által s ezért 
a legerélyesebb intézkedéseket 
látja szükségesnek a bárcás le
geltetés tilalmáról hozott törvény 
szigoró végrehajtására nézve. — 
II. A balkáni államokra nézve 
Ausztria és Magyarország között 
a balkáni államokból behozható 
húskonlingens
előző kormány által megái lapí
tott s a jelen kormány állal is 
föntartani ígért összkontingens- 
ben s az erre vonatkozó egyez
ményben a magyar állattenyész
tés garanciális védelmét látja s 
amennyiben a szerb szerződés
ben ezen egyezmény be nem tar
tatott volna, azt a magyar mező- 
gazdaságra nézve hátrányosnak 
nyilvánítja. — III. Egész erélylyel 
tiltakozik az argentínai húsbeho
zatal engedélyezése ellen 
agitációt, amely evégre Ausztria 
tágabb körei részéről megindult, 
az Ausztriával való kiegyezés ter
mészetével meg nem egyezhető- 
nek tartja és a kingyezés által 
teremtett gazdasági egyensúly 
megbolygatásának tekinti."

A magyar gazdaszövetség egy
hangúlag elfogadott javaslatát úgy- 
vehetjiik, mintha a magyar páriá
méul, — amelynek tagjai csekély 
kivétellel az agrárista érdekszövet-

is elfogadta

tekintetében az

HÍREK.
— Petróleumos hús a hatósági mé

szárszékbe. Kellemetlen meglepetésben 
volt részük azoknak, akik vasárnap a 
hatósági mészárszékből hozattak húst. 
A hús ugyanis annyira petróleum szagú 
volt, hogy nem lehetett megenni. A te
henet mielőtt levágták volna petróleum
mal gyógyították, ami belevette magát 
a húsba és azt ehetetlenné tette. Több 
oldalról hozzánk érkezett panasz miatt 
felhívjuk a polgármester úr figyelmét 
arra, hogy azoknak akik a petróleumos 
hús miatt jelentkeztek fizettessék vissza 
a hús ára, mert azt egyáltalán nem le
hetett használni.

— Fölebbezés. Mindszent község 
kénviselőtestületének 1910 szeptember 
6-iki közgyűlésen hozott azon határo
zatát, melyben a négy év előtt eladott 
újvilági lelkek eladásának jóváhagyá
sára október 6-ikát tűzte ki, megfeleb- 
bezték. A felebhezést azzal indokolják, 
hogy mikor a telkeket eladlak a vevők
nek, olyan súlyos feltételeket szabtak, 
hogy senki az eladásnál árverezni nem 
mert, mi által a község érzékenyen ká
rosodott. A vevők pedig a feltételeket 
nem tartották be.

— Szőlőszeti és borászati kiállítás 
Szegeden. Lapunk julius ál-iki számá
ban megemlékeztünk már arról, hogy a 
szegedi gazdasági egyesület f. hó 25., 
í6. és 27 ik napján szőlő- és borkiállí
tást rendez. A kiállítás megnyitása f. hó 
25-én délélőtt 8 órakor lesz.

s azon

séghez tartoznak, 
volna.

Ha bírálat tárgyává tesszük ezt 
a határozati javaslatot, akkor látni 
fogjuk, hogy mennyire önzők a gaz
daszövetség tagjai, mert a többi 
társadalmi osztályokon nem hogy 
segíteni akarnának, hanem még in
kább lehetetlenné akarják tenni.

Vegyük az elfogadott javasla
tot pontról-ponlra :

I. A nagybirtokosok dacára a 
fenyegető husinségnek és az állat- 
állomány rohamos csökkenésénnk 
sem akarják megengedni az élőál
latok behozatalát és ezt azzal in
dokolják, hogy az állatcsempészel 
által behurcolták az országba a 
járványos száj- és körömfájást. Ez
zel az indoklással éppen az a má
sik tábor malmára hajtják a vi
zet, mert ha az annyi veszélyíyel ben. az általános választói jog szatmári 
járó csempészetet űzik, az arra ligája vasárnap délután nagygyűlést 
mutat, hogy az nagyon jövedel- tartott nagyszámú érdeklődő részvételé- 
mező mesterség, mert az ország- vei. A gyűlésen, mélyen dr lamdóy Mái
ban dacára a nagybirtokosok hu- toil elnökölt, megjelentek báró Bán Ily

Dezső, dr. Erdélyi Sándor, dr. Kelemen 
Samu képviselők, De Gerendo Attiláné 
grófnő, dr. Sebestyén József fővárosi 
ügyvéd. Báró Bánffy Dezső nagyhatású 
beszéd mondott az általános, egyeniő-

— Megtakarított milliók. Részben 
időfárás, részben a járványok 

miatt az idén sok helyen elmaradtak a 
hadgyakorlatok. Maga a hadgyakorlat az 
északmagyországi takonykórjárvány mi
att maradt el, de azóta is több helyen 
lefújták a már megkezdett gyakorlatokat. 
A hadvezetőség most kimutatást készít 
arról, hogy milyen nagy megtakarítást 
jelent a gyakorlatok elmaradása. Több 
millióra megy az összeg, mert csak a 
hadgyakorlatnak elmaradásával 1,500.000 
koronát takarított meg a had vezetőség. 
Hogy a megtakarított pénzt mire hasz
nálja fel a hadvezetőség, arról nem szól 
a bécsi híradás, de az bizonyos, hogy 

fogja visszaadni a szegény adózók-

a rossz
/

— Gyűlés a választói jog érdeké

manitásának, mégis csak enni akar
nak. A száj- és körömfájást pedig 

hurcolnák be a vámvonalon 
orvosi vizsgálatnak alávetett ál
latok.

nem

nem
nak.

II. A magyar állal tenyésztést í ségi, községenként! titkos választói jog
nem fogják azzal fejleszteni, ha a ról. utána pedig Haypál Le nő, De Ge-
Balkáll államokból nem engednek raruló helix és Székely Albeit a fő\á-
be élőállatokat és igy az ország városi cociálista pórt küldötte beszelt,
állatállományát fölesszük. Pedig ha a gyűlés határozati javaslatot fogadott
tovább is folytatni fogjuk az állal- el, melyben kimondja, hogy általános,
behozatal megakadályozását, ez be egyenlő titkos választójog törvénybe ik-
fog következni, mert bármilyen tatását a parlamenttől kérvényezni lógja,
drága lesz is a hús, mégis csak — A vidéki hírlapírók országos
esznek és akkor nem lesz más szövetségének gyűlése, A V. H. 0. Sz- .
hátra, minthogy a szekerek és ekék vasárnap délután tartotta évi rendes köz- Kunszentmártoniján a község a »o>!eia-
elé embereket fogjanak, mert az gyűlését az Otthon nagytermében Szá- veszedelemre való tekintettel elrendelte

| vay Gyula elnöklete alatt. A szövetség a poloskák kiirtását a rendőrszobábój

— Kiállító hivatalba felejtett pasz-
F. hó 19-én egy Vincze Istvánszus.

névre szóló 8 hónapos borjúról kiállí
tott passzust a kiállító hivatalba felej
tettek. A passzust, mivel a nevezettet 

találták meg, beszolgáltatták anem 
rendőrségre.

Poloskairtásból emberfiáiéi.

olcsóbb lesz, mint az ökör.
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E vég bői * gondosan elzárt rendőrszobá
ban szénkéneget párologtatták e! 
balon este azlán Schleier Sándor vég
rehajtó Szirom és Takács rendőrökkel 
bementek a rendőrszo.bába. Takács rá
gyújtott s abban a pillanatban felróbant 
a gáz és a falhozvágta a rendőrt. Minda- 
keltőjüknek megrepedt a koponyája s 
sérüléseikbe rövidesen belehaltak. A 
végrehajtó és egy távolabb álló rendőr 
is megsérült a községháza pedig egé
szen megrongálódott.

— Halálozás. Meghalt Mindszenten 
vasárnap éjjel özv. Wiminer Jánosné 
úrnő. Az általános tiszteletnek örven
dett úrnőt kedden délelőtt temették 
nagy részvét melleit. Az elhunytban 
M é h é s z Balogh Pélerné édesanyját 
gyászolja.

mai tűzoltóság segélyére. A szegedi tűz
oltóknak sikerült a tűz tovaterjedését 
megakadályozni, de a malom menthe
tetlen volt. A kár igen jelentékeny.

— Toioncúton. Özv. Vas Antalné 
szül. Kosa Julianna szentesi illetőségű 
cselédet a szegedi rendőrség 
miatt hazatoloncolia.

— Köszönetnyilvánítás. Amikor tol 
al íogunk h°gy a mindszenti ifjúság 

a tál f. hó 18-án a mindszenti ipartes- 
tuiet javara rendezett bál anyagi sikeré- 
10 a nybvánosság előtt elszámoljunk, 
nem mulaszthatjuk el egyszersmind, 
b°gy lljgy a rendezőségnek, mint mind
azoknak kik a jótékony cél érdekében 
közreműködtek, megjelenésükkel, felül- 
fizetésükkel a sikert biztosították, a tes
tület nevében köszöneti'mkel ne nyilvá
nítsuk belülfizetni szívesek voltak:
Meszái os Lajos 10 kor., Keresztes Fe
jj3110 vendéglős L'60 kor., Boér Sándor,
Berg Samuét, Nagy Jenő, Büchier Gábor 
iaar Lajos, itj. Babácsek Ede, Lőrincz

a es Seres Lajos 2—2 kor., Valter Jó- Felhívom -v/ iftqn - i
zsef, Gyenes Vilmos, Annus József, Ré- --" f 1890 evt)en szü-
pas Janos, Szimcsák Sándor, Tóth 1st- S , szentesi illetőségű és az 1892- 
van Horváth Antal és a Mindszenti Lap ík ,ev^ll szül tett ifjakat höfív a 

kor Apró i-alázs 110 fii., Weisz hadkötelesek, illetve a népfelkelőka A Wflf riirásb.a lee,ldŐ kivétele ^végett
Mip4n nf!"é’ rális Jó«ef. Bauer Ádáin vítTl Jlu, 'x katonaugyvezetői hí- 
40—40 fillért, bel ül fizetések összege 43 - \ , . naP a^H annyival is
//?Ient‘ a,ából befolyt 87 kor. 1 nkaI>í) jelentkezzenek, mert ellen-
40 hiiér Bevétel összesen 130 kor. 40 kezp cselben az 1909* Ví t p ^ c- Q 
Idler. Kiadás 68 kor. 80 fillér. Marad- értelmében a legszionrnhL» i* 
vány a lestülel javára 61 ko, 60 fillér, nek büntetve legSZ1S0rubban ksz- 
Ilj. Babacsek búé. jegy,* Mészáros La- " „ 6
jós, elnök. Taar Lajos, pénztárnok An- Szentes 1910
nus József, ellenőr.

sággal megirt vigjátéka a 
ment- kFlfőn mérsékelt helyárakkal a 
’Luxemburg Grófja« került színre. Ked
den klasszikus darabot, a »Velencei Kal
márt* adták. Különösen kitűnt Csáder 
h-én Portia szerepében B. Baróthy Jó- 
zsef reniekül alakította Schiloskol. Szer- 
dán este a >Bob herceg, ment. Ma estére 
utolsó előadásul Jack 
játékot adták.

’Sári hi ró., szom-

csavargás

Senki cimü vig-

: Diamant Manó.
cl

Szenffis város kafonaugyosztályától,
1185/ k. ü. 1910. sz.

— Öngyilkosság Dorozsmán. Meg
döbbenést keltett Dorozsmán Eötvös 
temetkezési vállalkozónak öngyilkossága 
kit ott mindenki törekvő, 
dokkal nem küzdő embert ismert. Eöt
vöst kedden reggel felakasztva, holtan 
találta családja. Tettének okáról azt be
szélik, hogy családi viszályok folytán 
követte a végzetes tettét.

Hirdetmény.
anyagi gon-

— Bicskázás virtusból. Szegedről 
jelentik: Vasárnap éjjel a Szeged-állo- 
mos közelében három hatalmas száll 
legényt valaki 
gondolhattak volna — összeszurkált és 
azután elszaladt. A három legényt ha
talmas sérülésekkel a kórházba szállí
tották, a rendőrség pedig a merénylő 
- akit a megtámadott legények 
ismertek és soha sem látták —

mielőtt védelemre

szeptember hó

Bugyi Antal
főjegyző,

19-én.
Irodalom. Egy valóban hézag- 

jótló szakfolyóirat a »S z á m v e v ő~ 
ségi Szemle, jelent meg Budapes
ten X á r a d y Lajos m. kir.

nem
nyomo-

zárára indult. Rá is akadtak, mikor ép
pen azzal dicsekedett, hogy mennyire 
megszurkált ö három legényt. A 
i énytőt, C z i ez k e Nagy József hírhedt 
verekedőt és betörőt a rendőrségre ki
sérték, ahol beismerte, hogy tettét vir
tuskodásból követte el.

p. ü. min. 
számtanácsos szerkesztésében és kiadá
sában. A pénzügyminisztérium 
gedte, hogy ezen lap hivatalból

Szentes varos polgartnesleréliil,
ad 7547/1910. sz.

nte- megen- 
megren-

deltessék. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, 1. Logody-útczába.

.D A ‘Vasárnapi Ujsá» szeptemper 
18-iki szama e nálunk páratlanul <>az-

abt: városnál lemondás foly-
gyol)brészl aktuális képeket, érdekes ,ail megüresedett egy kövezetvám-

!“d.fí állásra Pályázatot hirdetek 
hel-kiiátó felavatása, a német vasulioaz- S t,lllx 0,11 az°kat, akik ezen állást 
gatók kongresszusának részvevői s ki- elnyerni óhajtják, hemv salát kezii 
rándulásuk Promontorra, Blaháné hat- \ea jrt és w Kól^ in
van eves születése napján készült arc- ^ szabdiyszeruen felbélyeg-
képe az egri művészeti vándorkiállítás, i zelt kérvényüket a f. évi szentem- a Mii vészház kiállítása, a Szent GvÖrov her It A ;i - - , , , ^ m
Cél, aukciója, az erdélyi hadgyTorTa'- > ^-tk napjunak délutáni 5 
tok, a délvidéki árvíz és néhány érdé- oraJai8 a polgármesteri hivatalnál
kés aktuális arckép (Henckel-Donner- a központi iktató hivatalban nviiit 
marék Guido herceg, Maywaid József. sákjA 'auman nyujt-
Svastics Janos és Benő, Brunner Vilmos
negyvennyolcas honvédfőhadnagy Tolsz- A vámszedői állás jövedelme
Óivasniilé: Ady En^TVeW k°r°üa ÖZetés- 50 korona vi-
réd versei. Zsoldos László és Neeja re- la8,tasl alalany és a vámszedői he- 
genye, Majliényi Gzőrgy novellája, tár- lyiség fülesére 2 méteröl tűzifa 
cacikk a modern játékszerekről Nádasi A,- , Ia'
Páltól, az emsi távira! előzménye- . ,A vua'«edovel szolgálati 
írofstb. Egyéb közlemnyek: tárcacikk a ZOíles köttetik, melynek pontozatai
lom0ésS„,oxCtSs,keS'l: lrodA a,rlyrili kérvé,,y benyújtásával 
»\ a s a r ii a pi Újság, előfizetési ár i eHogadoí inak tekintetik.
vaf egyOdt'44korona 8Ü , Az alkalma^ndó vámszedő évi
helő u Vasárnapi Újság k'adóhivTtMá" ílzelesenek megfelelő 600 korona 
ban (Budapest, IV. kerület Egyelem- biztosilékol tartozik letenni kész-

“A - ..vssns? SS;vagy •~*1**-4rifk-a, félévre 2 kor. 4 PaPl,oan.

, A 606 áldozata. Hónapokkal 
ezelőtt egyik somogymegyei vasutaíio- 
mas íönöké súlyos betegen kereste főt 
dr. Nékám Lajos egyetemi tanárt. Apró 
sebek voltak a nyelvén és az egyetemi 
tanar belőlük a vérbaj jelenlétét állapí
totta meg. Az állomásfonököt erre jó 
ideig higany nyal kezelték, de 
egyre voszabbodott. E közben

állapota

másfőnök olvasta, hogy Nagvbecskere- 
ken dr. Iványi orvos olt az Ehrlich sze
rével. A beteg gondolta, hogy ott olcsób
ban oltják elutazott hát és 200 koroná
ért beoltatta magát. Állapota azonban 
még. mindig rosszabodott. Kétségbeesve 
érkezett a múlt héten Kolozsvárra Mars
hall tanárhoz. A kiváló tudós meo- 
vizsgálta a beteget, és rögtön konstatálja 
hogy az állomásfőnöknek nem szifilisze 
hanem nyelvrákja van. Tehát Nékám isi 
Iványi is rosszul kezelte. Marschalkó tanár 
munkatársunknak kijelentette, h0oV a 
dolog valóban igy igaz de neki 
vojna illő részletesen nyilatkozni nem 

a do- szer-
Leégett gőzmalom. Vasárnap 

eiite kigyuiadt Kiskundorozsman a Zá- 
dori-féle gőzmalom. A 
gyorsasággal terjedi és attól lehetett 
tartani, hogy a tűz a környékbeli nád- 
tetejü házakra is átterjed, a dorozsmai 
tűzoltók a tüzet képtelenek voltak lo
kalizálni, miért is az elöljáróság telelő

kért Szegedről segedelmet. Sonio-
fii! ^ziíveszter dr> Szeged város rendőr 
főkapitánya egy szakasz
kendővel felszerelve küldött

tűz rohamos

magyar
fillér.non

Szentes, 1910. évi szeptember
Színház. X asárnap délután az 

♦ Obsitost* adták félhelyárak mellett. Este 
pedig Móric Zsigmond zamatos magyar

hó 10-én.tűzoltót fecs- 
a dorozs- Dr. Mátéffy Ferenc,

polgármester.
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Szentes város katoniligyosztályától. tűzifa!Olcsó és igen jo1156- k. ü. 1910 szám.

Hirdetmény. (öí öles máglyá
ban) 32 koroná

ért, felölezve 30 ívért árusítom.
Csakis száraz és elsőrendű tát adok el!
Kérem a tisztelt közönséget, 

hogy faszüKségletét nálam szíves
kedjék beszerezni.

Van szerencsém a közönséget 
értesíteni, hogy Mindszenten, az 
alsó kompjárásnál, a Tiszaparton 
500-Ö1 fát rakattam partra,

1-nő re ml*i hasié- 
hős Iliik lila óle (öl.öles;
S4 koron*.

Kiölezve: ölenként, vagy tél
ölenként adva, egy öl fa ára csak
39 koromé.

Tölgyfák
Az 1883. évi XXXVII. t. c. alap

ján közhírré tétetik, hogy a népfel
kelésére. kötelezett egyének szemle- 
vizsgája a folyó évi.
október hó 3, 4, és 5-ikén fog 

megtartatni. Tisztelettel

IBsil&say József.
s$ lelkiismeretes szállításért jótállók!

városJelenkezni kötelesek: a 
területén tartózkodó itteni és vidéki 
illetőségű népfelkelők közül azok, 
kik katonailag ki vannak képezve 
és védkötelezetségük leszolgálása 
után jutottak a népfelkeléshez, 
gyis mindazon kiképzett egyének, 
kik a 33-ik életévtől kezdve a 42-ik 
életévben vannak,

a katonailag ki nem képzettek 
közül azok és felülvizsgálat folytán 
elbocsátottak közül azok, kik aján-

— Esze-

Pontos
va-

könyvnyomdájaVajda B.
Szentes, Kossuth-tér 4. sz. (református bérház).

utóda

lati lappal el vannak látva, 
ríni azon katonailag kiképzettek és 
vizsgálat folytán elbocsátottak, kik
nek ajánlati lapjuk nincsen, nem 
tartoznak megjelenni.

Október hó 3-án jelenkezni kö
telesek a szentesi illetőségű 1-ső 
osztályú katonailag kiképzett nép
felkelők, akik az 1877, 1876, 1875, 
1874, és 1873 évben születtek, to
vábbá az 1908. év végével elbocsá
tott tartalékosok.

Október 4-én jelenkezni köte
lesek a szentesi illetőségű li-od osz
tályú katonailag kiképzett néplel- 
kelők, akik az 1872, 1871, 1770, 
1869, és az 1868 évben születtek.

Október 5-én jelentkezni köte
lesek az ajánlati lappal ellátott, ka
tonailag ki nem képzett és idegen 
illetőségűek.

A jelenkezéshez a nepfelkelesi 
igazolvány! könyvek, vagy ha ez 

egyéb katonai okmány elho-

■E
Tclctonszám 35.Könyvnyomdám 

a modem technika min
den követelményeinek 
megfelel, amennyiben e 
szakmába vágó munkák 
gyors elkészítéséhez úgy 
személyzet, mint gép és 
betűanyagok tekintetébe 
a vidék első könyvnyom- 
:: dáival versenyképes.::

Teletonszám 35.
Továbbá ügyvédi, 
közjegyzői, rova
tott munkák, vala
mint művek elké
szítését szép kivi
telben olcsó áron 
:: állítok elő.

Készít: Lakodalmi 
és báli meghívókat, 
eljegyzési kártyá
kat, névjegyeket, 
gyászlapokat és 
kereskedői nyorn- 
: látványokul stb:

lapkiadó vállalat!Nagy hir

Kiadó laKás.nincs,
zandó. Egy jó családból való fiúVajda Bálint IV. kér., Sáfrány 

Mihály-utca 44. számú háza- 
nál egy két szobás lakás a 
hozzátartozó mellékhelyisé
gekkel együtt, Szent Mihály- 
naptól haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt.

A jelenkezés elmulasztása 4 
koronától 200 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel, esetleg szabad
ságvesztései btintettetik.

Irásbelileg a városi főjegyzői 
hivatalban jelenkezhelnek: a tiszt 
(tisztviselő) jelöltek, papok, papje
löltek, papnövendékek, közigazga
tási és állami, tisztviselők, hivatal 
szolgák, őrök s többi ilyen alkal
mazásban levők, a pénzügyőrség 
személyzete, vasutak, gözhajósási 
társulatok, posta távirda és egyéb 
közforgalmi intézétek alkalmazói
jai, — népfelkelés! szolgálat alól 
felmentettek, kik a kitűzött napon 
sürgős családi vagy magánügyek 
miatt meg nem jelenhetnek, a be
tegek megbízottjai vagy családtagjai.

Az itt fel nem soroltak szemé-
lyesen a kitűzött napokon d. e. 8 ........ kihordá-
órakor a Tóth József-utcában levő Az „Alföldi Hírlap
Sóháznál tartoznak megjelenni. sához 3-4 u«ves es meg

Szentes. 19i0. évi szeptember ember kerestetik.
hó 14. napján. | Jetentkezni lehel szerdán es

szombaton a kiadóhivatalban. Vajda 
Bálint könyvnyomdájában.

t nyomdász tanúidnak
Kerestetik, Vajda B. Utóda
Könyvnyomdájában Szen

tesen. Reform, bérház.

Eladó ház. rfsj.S'?

Soós József Vásárhelyi-utca 64-ik 
számú háza eladó 
a tulajdonossal a lenti szám alatt.

— Értekezhetni
a dr. g. scnnibT

főtörzs- és tisztiorvos-féle

FÜLOLAJLapkiMdk kerestetnek.
gyorsan és alaposan gyógyít idő
szakos sietséget, fülfájást, fülzúgást 

és nagyothallást
esetekben is. Egyedül kapható üvegje 4 kor.

TÚROK JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST,
Király-utca 18. szám.Bugyi Antal

főjegyző
Nyomatott Vajda B. Utódénál, SzeaUsaa, 1910,


